

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2022年2月

25

星期五 < 王寅年正月廿五 >

A13

深圳高新区位列国家高新区2021年度排名第二

## 营业收入超2.2万亿元

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：科技部火炬中心日前对外通报了2021年度国家高新区综合评价结果，深圳国家高新区综合排名第二名。其中，综合质效和持续创新力单项排名第一、创新能力和创业活跃度单项排名第二名。

据介绍，本次国家高新区综合评价是《国务院关于促进国家高新技术产业开发区高质量发展的若干意见》出台后，科技部火炬中心按照2021年新修订的《国家高新技术产业开发区综合评价指标体系》开展的首次评价工作。评价结果认为深

圳高新区在数字经济发展水平、创新经济增长、企业研发投入力度、科技企业国际竞争力等方面表现出色。根据火炬统计快报，2021年深圳高新区营业收入超2.2万亿元，同比增长6%以上，已成为发展高新技术产业的核心引擎。

2月24日，记者从深圳市科委获悉，近年来，深圳国家高新区认真贯彻《国务院关于促进国家高新技术产业开发区高质量发展的若干意见》和深圳市委市政府高质量推进深圳高新区建设的工作要求，高位统筹推进体制，调整成立高新区领

导小组，完善领导小组和管委会工作机制。同时编制出台《深圳国家高新区“十四五”发展规划》，为深圳国家高新区“十四五”期间的发展擘画了施工图。

茁壮成长的高新技术产业是高新区的主力军。在培育高新技术产业过程中，深圳以高新区为主阵地，积极发展“20+8”产业集群，去年共向园区科技型企业、机构等配置创新型产业用房约16万平方米，减免租金近3亿元。

与此同时，深圳国家高新区还是各类创新资源的先行先试试验田。1月30日，深圳高新区等58家国家高新区获科技部火炬



深圳南山科技园 羊城晚报记者 王磊 摄

中心批准，成为科技金融创新服务“百千万”专项行动首批实施单位，为深圳高新区探索打造科技金融创新服务的新样板和政银合作的新模式创造了新契机。

去年，深圳还成功举办了第七届深圳国际创客周、第十三届“深创赛”和首届全国颠覆性技术创新大赛，创新创业生态不断优化，为深圳国家高新区发展营造了良好的创新土壤。此外，深圳国家高新区还分别与汕头高新区、赣州高新区签订了合作共建框架协议，亮相国家“十三五”科技成就展，不断扩大对外合作交流的广度和深度。

据介绍，深圳国家高新区将进一步抢抓“双区”驱动、“双区”叠加、“双改”示范和建设中国特色社会主义法治先行示范城市、粤港澳大湾区高水平人才高地等重大战略机遇，积极贯彻落实高新区领导小组2022年第一次会议精神，重点围绕“新时期高新区要坚持培育科技中小企业孵化器、打造先进制造业重大项目示范地”的定位，推进实施《深圳国家高新区“十四五”发展规划》，强力支撑全市“20+8”产业集群发展，加快推进建设具有卓越竞争力的世界领先科技园区。

2022年全市人力资源社会保障工作会议召开

## 企业社保减负25亿元

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：养老金17年连涨，企业退休人员人均基本养老金达每月4072元。延续实施失业、工伤保险阶段性降费率政策，实现企业社保减负25.01亿元。近日，深圳市人力资源和社会保障局召开的2022年全市人力资源社会保障工作会议透露，港澳台居民参加养老保险超4万人，“湾区社保服务通”让香港居民在“家门口”畅享深圳社保服务。

会议指出，深圳人社改革创新举措加快落地落实，综合改革试点首批任务全面完成，超400名境外专业人才来深就业执业。全年共向475名港澳人员发放创业扶持补贴589.25万元，向73名港澳居民发放贷款1813万元，689名香港大学生通过“大湾区青年就业计划”来深就业，首批“带编”港籍教师上岗。

会议要求，2022年，以数字化改革为牵引，深圳人社将打造高效便民人社政务服务标杆。加快“数字人社”建设，打造人社统计“智慧引擎”，用好“人社服务快办行动”。聚焦“双区”建设和“双改”示范，更深层次支持前海发展和对接港澳。以深圳综合改革试点为牵引全面深化改革，做好首批清单事项的总结复制，积极谋划推动第二批清单事项。

社会保障事业呈现高质量

发展

## 深圳首次引用“单边代理”模式

一房地产中介机构尝试“组团式服务”创新举措

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：2021年11月，深圳率先推出新版二手房网签系统，昭示着单边委托时代的到来。如何更好地解决委托方对房产中介服务的要求，是整个行业面临的问题。2月23日下午，深圳乐有家推出一系列提升服务品质的创新举措，包含组建经纪人顾问团，为消费者提供高品质经纪服务。

记者了解到，过去二手房交易规则是建立在“信息不对称”基础上。在卖方市场时，买家担心中介偏袒卖家；买方市场时，卖家又担心中介偏袒买家。房地产中介很难兼顾买卖双方利益，这也导致了“吃差价”“跳单”等问题的出现。单边代理推出后，对房地产中介机构也是一次严格的考验。卖房代理人负责将委托人的房子快速、保价、安全地售出；买方代理人则以更高效、更专业的服务为委托人匹配到高性价比且质量有保障的房源。

单边代理模式下，房产中介



宝安海事局成功救助海上作业受伤人员  
高效开辟“绿色通道”  
迅速完成伤员转移救治

羊城晚报讯 记者李军、通讯员王京京摄影报道：23日下午，深圳宝安机场三跑道施工船“博运×××”轮一名作业人员不慎脚部受伤，急需岸基医疗救助，请求海事协助。宝安海事局接警后快速反应，立即按照应急预案开展救助。伤员已被成功救助。

据悉，当天15时50分，

宝安海事局指挥中心电话核实受伤人员情况后，立刻协调距离最近的施工区交通艇将船员送往宝安海事局工作船码头。

为确保伤员迅速得到救治，宝安海事局结合该船航行作业轨迹情况，及时分析排查受伤人员疫情风险，协调机场边检、属地公安、防疫等部门

为伤者提供紧急救助“绿色通道”。伤员于16时35分从海事码头成功转移至救护车，伤者生命体征平稳。

本次应急处置行动中，宝安海事局高效快捷开辟出一条人命救助的“绿色通道”，最短时间完成了伤员转移救治，有力地践行了海事人保护船员权益的使命。



羊城晚报讯 记者李军、通讯员刘文武、谢静仪摄影报道：近日，深圳开启降温和风雨模式，天气十分阴冷，但在福田区福田街道福华社区核酸检测现场，有两个身穿红马甲的背影

## “模范夫妻”并肩抗疫 用坚守诠释浪漫

一直忙忙碌碌不曾停歇，穿梭在居民中间提供服务。他们就是北斗驻福华社区党群服务中心的社工王嘉雯以及她的丈夫温国平。

据了解，社工王嘉雯与其丈夫温国平一直积极参与福华社区的每一次核酸检测工作。今年1月7日凌晨，在接到疫情防控通知后，王嘉雯便第一时间赶赴一线参加抗疫，参与大规模核酸检测采样工作。

同时，温国平了解到抗疫形势严峻，毅然放弃了自己的休息时间。在完成自己工作后，第一时间和公司请假赶到核酸检测现场，主动报名和妻子王嘉雯一起参与

社区志愿者抗疫服务，在核酸检测现场负责引导社区居民完成核酸检测采样等工作。“我们通力合作，互相鼓励，希望疫情早日结束，大家能恢复正常的生活。”当被问到参加抗疫志愿服务有什么感受时，温国平微笑着说道。

在生活中，他们是浪漫的“模范夫妻”，在抗疫中，他们是并肩作战的“战友”。一对夫妻两种职业，却因为同是共产党员的信仰，在抗击新冠肺炎疫情防控战线上并肩作战，福华社区这对“模范夫妻”用“坚守”并肩作战诠释着另外一种浪漫。

深圳市残联第七届主席团第四次全体会议召开

## 副市长陈清当选市残联主席团主席

羊城晚报讯 记者王俊报道：2月22日，深圳市残疾人联合会第七届主席团第四次全体会议召开。会议调整了深圳市残疾人联合会第七届主席团委员，会议选举深圳市副市长陈清为市残疾人联合会主席。

陈清就做好2022年全市残疾人工作提出了三点要求。第一，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，确保残疾人事业正确发展的方向。第二，始终

坚持为残疾人解难，为党和政府分忧，不断增强残疾人群众的获得感、幸福感、安全感。第三，始终坚持求真务实工作作风，真正做到敢做敢当。

会议推举董秀为深圳市残疾人联合会理事会理事长。董秀表示，残疾人事业是文明、进步、崇高的事业，做好残疾人工作，帮助残疾人消除障碍、挖掘潜能，促进残疾人全面健康发展和共同富裕，建设“弱有众扶”

的民生幸福标杆城市，是深圳各级残联义不容辞的责任。

会议指出，各级残联组织要充分发挥好党和政府联系残疾人的桥梁纽带作用，会议号召各级残疾人联合会和广大残疾人工作者要贯彻新发展理念，践行残疾人服务宗旨，用心用情用力做好服务，统筹推进全市残疾人事业发展，加速构建形成现代化残疾人保障服务体系，打造“弱有众扶”民生示范标杆。

## 南山区招商街道划定封控区管控区和防范区

羊城晚报讯 记者王俊报道：24日，深圳市南山区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布最新通告。根据疫情防控工作需要，自2月23日起，南山区在招商街道划定封控区、管控区和防范区。

具体如下：将爱榕园18栋划定为封控区，实行“区域封闭、足不出户、服务上门”。将爱榕园（除18栋外）划定为管控区，实行“人不出区、严禁聚集”。将东滨路一后海大道一

荔园路一工业七路一南海大道围合区域（除封控区、管控区外），工业七路一南海大道一工业六路一沿山路围合区域划定为防范区，实行“强化社会面管控，以上区域管控措施按相关防疫规定执行，封控区、管控区内居民如遇到生活、就医等困难，可拨打暖心服务热线：0755-26822841、1860332226。以上措施自2月23日17时起执行，后续将根据疫情防控形势变化适时调整。

## 地铁一号线香蜜湖站暂停运营服务

羊城晚报讯 记者李军报道：记者从深圳地铁官方微博获悉，根据上级单位要求及新冠疫情防控需要，自2月24日起，深圳地铁1号线香蜜湖站暂停运营服务，双方

向列车不停站通过。此外，车公庙站C口、D1口、D2口、F口、J1口，竹子林站A口、B1口、C口、D口、E口，侨城东站B口、C1口、C2口暂时关闭，具体恢复时间待另行通知。

## 25日起蛇口至珠海九洲港航线有调整

羊城晚报讯 记者李军报道：记者从深圳航运集团获悉，受疫情影响，自2月25日起，由深圳航运集团参与运营的深圳蛇口至珠海九洲港航线将由每日20

个往返航班缩减至每日16个往返航班。关于相关航线航班的具体信息，市民及旅客朋友可通过鹏星会公众号、小程序以及招商蛇口邮轮母港等公众号进行查询。

## 盐田招募“梅沙民间河长”

羊城晚报讯 记者林园报道：近日，《深圳市近零碳排放区第一批试点项目名单》发布，盐田区大梅沙社区成为首批近零碳排放社区试点的三个社区之一。为此，大梅沙碳中和社区水环境保护公众参与与行动正式启动，面向盐田区居民（梅沙街道优先）招募“梅沙民间河长”，邀请生活在梅沙片区及周边居民，走近身边的河湖，重新认识熟悉的生活区域，探索梅沙的水资源、水生态、水环境、水安全、水文化，为美丽河湖代言。

据介绍，此次招募对象为15周岁以上、65周岁以下，身体健康，无不适于户外运动症状的市民，常驻盐田区梅沙街道，或距离梅沙街道路程1小时以内。活动内容包括6-8次参与式学习、2次活动助教和1次科普活动主讲，以及不定期交流活动。

除了发现和记录，“梅沙民间河长”还将成为梅沙水环境的传播者，通过科普活动、绘制区域导览图等方式，带动更多市民参与到区域的水环境保护中来，共建大梅沙近零碳排放社区，呵护和美共的生态家园。

## 大鹏海关查获出口濒危木种制吉他500把

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员谢端仪摄影报道：2月16日，经鉴定，深圳海关所属大鹏海关此前在盐田口岸查获的吉他500把，其琴桥部位材质为豆科黄檀，属濒危木种。目前，该批货物已移送后续处置部门处理。

大鹏海关员在查验一批出口吉他时，发现其琴桥部位材质坚硬，纹理感好，疑似濒危木种制品，实施取样送检。经广东鹏海司法鉴定所检测鉴定，该批吉他琴桥部位材质均为豆科黄檀，属《濒危野生动植物种国际贸易公约》(2019)附录II。

海关提醒广大木材及木制品进出口企业，要严格遵守《濒危野生动植物种国际贸易公约》和《中华人民共和国濒危野生动植物进出口管理条例》规定，贸易、携



带、邮寄濒危野生动植物及其制品出境的，必须取得国家濒危物种进出口管理机构核发的《允许进出口证明书》。对非法进出口濒危野生动植物及其产品的行为，海关将依法处罚，情节严重构成犯罪的，还将依法追究刑事责任。

湾区新闻部主编/责编 李程 丘锐妮 / 美编 湛晓茸 / 校对 杜文杰